

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Parece inminente el fracaso de la Conferencia de Ginebra

Los temores que apuntábamos hace unos días, parece que se confirman; la Conferencia de Ginebra, tan pomposamente anunciada para zanjar todas las diferencias internacionales y pacificar los pueblos, hallase al borde del más ruidoso fracaso; viene a ser un nuevo Tratado de Versalles, en el cual tan claramente se escamotean los catórcos puntos de la paz de Wilson, que realmente era el Papa, resultando el despoético Tratado un fecundo semillero de nuevas guerras.

Las constantes reuniones de los primeros políticos, para sostener el equilibrio europeo, prueban que éste no quedó afianzado en Versalles. Ginebra parecía la destinada a contemplar genosa cómo el ramo de olivo iba a cobijar bajo su bienhechura sombra, las naciones todas; mas a juzgar por las noticias que nos transmiten los correspondientes de la Prensa española, no es la aurora de la paz, sino la negra nube, presagio de nuevas tormentas europeas, la que seoma por el horizonte.

George no se recata en apuntar estos temores: «Si no llegamos al pacto europeo esta generación presenciará otra noche», ha dicho; y a nosotros nos ocurre preguntar: ¿Y si se llega al pacto? Porque el pacto que se preconiza ya no es el desarme, a ello se opone Francia; es el compromiso de no agredirse las naciones mutuamente en el transcurso de diez años.

Admitamos que se firme este pacto. ¿Quién garantiza su cumplimiento?

Algunos representantes en la Conferencia estiman que una «sancción moral» sería suficiente; otros, en cambio como los polacos, la Pequeña Entente y Francia pre concitan sanciones reales, que en lenguaje llano significan ejércitos en pie de guerra.

La «sancción moral», sin otra garantía que el compromiso de las Cancillerías, es completamente ineficaz, a juzgar por la experiencia que nos ha legado la gran guerra, pues nadie ignora cómo al eco del primer canchazo vinieron a tierra todos los Tratados internacionales. La «sancción real» supone el «boque de bayonetas» a que tan gráficamente aludía el Papa en su carta histórica, el cual, como afirma el Sumo Pontífice, «no es la mejor garantía de la paz».

Otra suerte correría, seguramente, el pacto que nos ocupa, si se fundamentara sobre el prestigio espiritual, que en el mundo simboliza el Papado. Pero los políticos europeos prescinden de El y hasta de sus pacíficas orientaciones.

Ante esta porticiosa y los apuntados presagios que desgraciadamente abonan la experiencia, ¿no podemos augurar el inminente fracaso de la Conferencia de Ginebra?

Elías Olmos.

De Sociedad

Los que viajan

Marcharon a Madrid los jóvenes don Tomás Carlo Roca y don Santiago Ocaño.

—Se encuentra en esta procedente de Albacete el joven Oficial del Banco de España don Camilo Martínez Romero.

—De Lorca ha regresado don Manuel Zamora Vivanco, ex Alcalde de esta ciudad.

Notas varias

Ayer tarde y en la parroquia de Santo Domingo, contrajeron los indisolubles lazos de matrimonio la bella y simpática señorita María Gutiérrez con el joven don José Félix.

Los nuevos esposos fueron padrinos por el rico comerciante de Barcelona don Segimundo Neumán, siendo representado por don José García Marín, y doña Caridad Pérez, representada por su hija doña Caridad.

Terminada la ceremonia, los invitados, que eran numerosísimos, fueron espléndidamente obsequiados.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva al padre de la novia don Félix.

—CASA PAMPLO de Valencia:

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que hasta el 10 del corriente tendrá expuestos sus artículos en el Gran Hotel.

Enfermos

Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que padecía el joven estudiante de la Facultad de Ciencias don Doroteo Bermejo Sandoval.

A la Cruz

(Soliloquio)

¡Ave, Cruz Santa! Más hermosa, más rica y más resplandeciente con la Sangre del Divino Cordero que con todos los rubíes del mundo.

¡Ave, Cruz bendita! Tú fuiste el fin de todos los trabajos de Cristo Jesús, el principio de su reposo, la victoria de su batallón, el fin de su destierro, la entrada de su gloria y la posesión de su Reino.

Tú eres la razón de mi herencia en la parte que me toca de lo que el Señor dejó.

En Ti murió el Señor, y clavado con desgarradores clavos le tuviste tres horas.

Deja me acercarme a Ti, y te adoro y abrazo, y recibo por el más rico tesoro, y seas espada fuerte que me defiende del enemigo.

¡Ah, Cruz adorable! ¡Qué suaves olores se desprenden de Ti por el divino contacto de Jesús, y con hela te muestras al mundo con el iris divino de la Sangre que te tiñe.

El cielo te reconoce; te circueyan los ángeles; te temen los infernales; honras a los que antes afrontabas, y pudiste hacer de un ladrón un ciudadano del cielo, pues perdiste tu astuta dureza, y ya en Ti no habrá ofioción, porque encarnas consolaciones cristianas y eres bálsamo purísimo de celestial medicación.

Deja me acercarme más a Ti, porque los que a Ti se acercan hallan descanso y alivio.

Cruz Redentora: Tú eres mi corona, mi riqueza y mi gloria, y sólo en Ti quiero gloriarme. Recíbeme en tus brazos, sustentame en ellos y santifícame.

F. Sanohis Ordines.

En 3ª plana, originales de interés.

De la guerra

Regimiento de Sevilla

Relación de los encargos remitidos a Melilla en el día de la fecha.

De Madriñas de Guerra

Un paquete para el soldado José Moreno Martínez, de la señora del coronel Fajardo.

Otro para el soldado Alejandro Moreno Martínez, de la señorita Otilde Fajardo.

Otro para el soldado Eulalio Blanco Gómez, de la señora doña Caridad Carrero de Blázquez.

Otro para el soldado Angel Ros Bernal, de la señorita Amparito Gallegos.

Otro para el soldado José Gómez Sánchez, de la señorita María del Carmen de León de Palacios.

Otros encargos

Un paquete para el comandante don José Portela de la Llera.

Otro para el soldado Juan Bernal Pérez.

Para otros Cuerpos

Un paquete para José Ruiz Monruba, Sanitario del Hospital de Santiago.

Otro para el Soldado Antonio López del Batallón Expedicionario del Regimiento de Vergara n.º 57.

Otro para el Soldado Eugenio Martínez, de la comandancia de tropas de Intendencia.

Teatro Circo

Debut de la Compañía dramática Adamuz-González

Un sincero aplauso merece la dirección artística de la Compañía que anoche hizo brillantemente su debut en el hermoso coliseo de la calle de Sagasta y este aplauso entusiasta es por haber elegido como obra de debut esa hermosa comedia del insigne, del genial Jacinto Ben venito, maestro de maestros en la literatura nacional, mas aún en el mundo de la literatura: Rosas de Oro, tiene toda la fragancia que al escribirlas hace años les imprimiera el genio de su autor, están en plena lozanía, es obra que no pasa como se marchita nada del valor intrínseco de esa notable producción benaventada.

Adeuada intérprete de esa heroína, de Isabel fué la señora Adamuz que reverdeció los triunfos que en otras temporadas cosechara en Cartagena. Todos los elogios que le tributamos hoy por su acabada labor serían pálidos ante la realidad.

Alrededor de esta figura genial se desarrollaron armónicamente los demás personajes, obteniendo un notable conjunto, escolló muchas veces difícil de salvar en las obras del Maestro, en las que no existen sucos personajes episódicos, todos son principales, esenciales, aunque parezca que nada tienen que hacer.

La señorita Jutilini hizo una creación de su papel, muy bien la señorita Oerdá y destacándose de modo notable la señora Rico.

El señor González nuevo en Cartagena como primer actor hizo grata impresión en el público y en noches sucesivas estudiaremos su labor. El señor María muy bien en su escena del tercer acto; sobrio, encuadrado en su personaje que en el primer acto lo desdibujó en tanto a fuerza de querer destacarlo.

En resumen: una buena noche para artistas, Empresa y público que como anoche sonó numeroso a aplaudir a tan excelente y notable compañía.

Información

de Marina

Varias noticias

Ha verificado su presentación en el Estado Mayor de este Departamento el Teniente Coronel Médico don José Rodríguez y Domínguez Quistana que pasa destinado como Jefe del Negociado del Personal en el Hospital de Marinas.

—Debe verificar su presentación en el E. M. del Departamento doña María Soler y don Francisco Martínez López.

—Se concede licencia para Archera al Auxiliar de Almacenes don Antonio de Murcia.

—Se propone para pasar a la situación de Reserva al Contramaestre Mayor don José Loira.

—Se interesa sea pasaportado para este Departamento el segundo Contramaestre don José Moreira.

—Se expide pasaporte al primer maquinista don Fausto Peragón para que se traslade a Ferrol a sufrir examen para alumno de la Academia del Cuerpo.

SUCESOS

Otro suicidio

Anoche puso su fin a su vida, disparándose un tiro, con el máuser, un soldado del regimiento «Cartagena» que se hallaba destacado en el polvorín de la Guis.

Se ignoran las causas que tuvieron el infeliz para tomar tan anticristiana resolución.

No tocar las plantas

Cumpliendo fielmente la orden del señor Alcalde, el jardinero de la plaza de la Constitución, ha denunciado a doña Manuela García, por cortar flores del referido jardín que en dicha plaza existe.

Aplaudimos la orden del señor Carmona, pues comprendemos que las flores que embellecen nuestros jardines, deben ser respetadas.

FOTOGRAFIA

Para tener un magnífico retrato visite usted a OSAU OSUNA, 3

Venta de aparatos y material fotográfico de todas clases

NOTAS DE SPORT

El foot-ball

«Los partidos de Alcoy»

Hemos regresado de Alcoy tan satisfechos de nuestra estancia y tan agradecidos, que omitiría el cumplimiento de un deber si al reseñar brevemente los partidos que se han jugado entre los equipos «Alcoy Deportivo» e Infantería de Marina, no hiciésemos constar nuestra más profunda gratitud a los señores Pérez Soler, Payá, Mora, Escudero, Navarro, Matay y otros, por las atenciones que para este humilde cronista han tenido.

Desde que se anunciaron los encuentros entre ambos equipos, despertóse tal expectación, que los mismos prometían resultar brillantísimos.

Y efectivamente: el campo que posee el Alcoy, es el mejor de toda la Región. Tiene pacos y gradas con toda clase de comodidad, y como se estaba en plena feria, todo muy arreglado y adornado.

El equipo es de lo mejor que existe. Sus principales, pero están muy

entrenados, porque juegan mucho con equipos de gran valer; siendo pocas las veces que han perdido y habiendo ganado al Club de Natación de Alicante y a otros.

La fama de qué iba precedido el Infantería de Marina se confirmó una vez más. Desarrollaron un juego estupendo que les sirvió para que el público en pie aplaudiera siempre sin cesar aquellas bonitas jugadas.

El segundo partido, de copa, fué el más interesante. El Alcoy se presentó más fuerte, reforzado con los insuperables jugadores de Alicante, La Vila e Iles, pero a pesar de jugar estos y formar un gran conjunto, tuvo que sucumbir ante su terrible enemigo, que jamás consentió que aquellos llegasen a su meta.

¡Qué juego más bonito hicieron! Sin apasionamiento de ninguna clase, el Infantería de Marina, bien entrenado, es capaz de originar un disgusto al teams mas fuerte de la Región Levantina.

Hay que tener en cuenta, que no solamente el entrenamiento de la victoria, sino éste acompaña de la suerte, y digo acompañado de la suerte, porque si éste no le hubiese faltado al Infantería de Marina el pasado domingo que tuvo que jugar con el «España» de Valencia, campeón de esta Región y cuarto finalista en el Campeonato de España, la palica que le hubiera dado sería grande.

Hay que aclarar que perdieron el primer equipo por tres tantos a uno. Los goals que fueron hechos en menos de cinco minutos, por estar fuera de juego el gran defensa Peralba y el notable medio Soler que se hallaban inutilizados, por momentos, a consecuencia de dos pelotazos.

Una vez incorporado el primero, a los quince minutos de comenzar el primer tiempo, ya varió el juego; siendo los valencianos completamente dominados; logrando los marinos apuntarse solamente en tanto, no obstante el cañonero continuo de la meta de los campeones; dándose el caso, que hasta los defensas obturaron a goals innumerables veces sin que obtuvieran resultado alguno.

El portero de Valencia, fué justamente opacionado y a él le debe su Club la victoria, haciendo saber que dicho individuo perteneció al tercer equipo.

Por eso digo, que la suerte, en la mayoría de las veces, da la victoria.

Encomiar la labor realizada por los nobles jugadores de Infantería, no es tarea fácil, y aún haciéndolo con exceso no podríamos decirles lo que merecen. Me basta, pues, en decir por medio correlativo, que Casas en los dos primeros partidos no tuvo que hacer nada, y estuvo bastante desafortunado en el último.

Torres y Peralba, colosales, jugando horrores, como nunca; demostrando por insustituibles backs.

Orpinell, Giner y Soler, formaron lo que se llama una muralla, en donde se estrellaban los ataques de sus contrarios.

Malé, Llorente, Montort, Durán y Tagas, cinco temibles delanteros, que, con un juego magnífico, preciso, matemático y científico, castigaron horribilmente las metas de sus adversarios.

Quebró Oliment y García en lo poco que actuaron, lo hicieron a la perfección y fueron muy aplaudidos.

Y finalmente, más estorban estos muchachos, hagamos público su entusiasmo y agradecimiento a los señores de la Directiva del Alcoy Deportivo.

Organismo pueden estar el Reino.

FUNERARIA DEL CARMEN
La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen número 43
frente a la calle de Canales

Perfumaria Madrileña
Medicinas.—9.
INTENSO SURTIDO EN
POLVOS Y ESENCIAS